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1. Zhodnocení obsahu práce:  

Autor svoji práci rozděluje do dvou základních částí. První z nich se zaměřuje na obecnou teorii 

úročení a oceňování, druhá část se již věnuje časové hodnotě peněz ve vybraných oblastech 

IFRS. 

Jednotlivé kapitoly, vyjma úvodu a závěru, se věnují definici pojmů a výpočtů spojených 

s časovou hodnotou peněz, koncepci oceňování v IFRS a následně působení časové hodnoty 

peněz v souvislosti s rezervami, výnosy ze smluv se zákazníky a leasingu z pohledu nájemce. 

Každá výše zmíněná sekce obsahuje stručný úvod do požadavků standardu a příklad, na kterém 

je demonstrována citlivost výpočtu a vykázaných hodnot na zvolené vstupní parametry 

(úroková míra, okamžik plnění, inflace nebo doba nájmu). 

Práce je spíše popisná a prakticky se zabývá citlivostí výstupu na použité vstupní parametry do 

výpočtů spojených s časovou hodnotou peněz. Popisnou část, která se týká požadavků 

samotných standardů hodnotím pozitivně, protože vhodně vystihuje podstatu a zároveň 

nezabíhá do zbytečných detailů, které jsou pro práci irelevantní. Příklady v citlivostních 

analýzách dobře ukazují variabilitu možných výsledků v závislosti na úsudku managementu 

účetní jednotky. Z mého pohledu by toto mohlo být více zdůrazněno. Na druhou stranu si takto 

autor nechává otevřené dveře pro případné další texty na toto téma. 

  



2. Kritéria hodnocení práce (5 bodů nejvyšší; 1 bod nejnižší):  

  

Kritérium  Hodnocení  Kritérium  Hodnocení  

Vymezení a splnění cíle práce  4  Adekvátnost použitých metod  4  

Přínos práce pro teorii/praxi  4  Hloubka provedené analýzy  4  

Logická stavba práce  5  Úprava práce (tabulky, grafy)  5  

Práce s literaturou  5  Stylistická úroveň  5  

  

3. Otázky k obhajobě:  

▪ Na straně 22 a dále v sekci 3.4 uvádíte příklad spojený s rezervou na soudní spor. 

Uvádíte několik možných výsledků v závislosti na očekávanou dobu do uzavření sporu 

a zvolenou diskontní sazbu. Kdybyste byl v roli finančního ředitele společnosti Z&A, 

jakou variantu byste zvolil a proč? 

▪ S ohledem na požadavky IFRS 16 popište, jaký bude mít vliv zvolená diskontní sazba na 

jednotlivé položky výsledovky (kategorie nákladů) nájemce a jaký vliv bude mít na 

celkový výsledek hospodaření za předpokladu stejně dlouhé očekávané doby nájmu? 

 

 
Bakalářská práce Michala Vrány „Současná hodnota peněz ve vybraných Mezinárodních 

standardech účetního výkaznictví“ vyhovuje požadavkům na závěrečné práce studentů 

bakalářského studia Fakulty financí a účetnictví Vysoké školy ekonomické v Praze a 

doporučuji její obhajobu před zkušební komisí pro státní závěrečné zkoušky.  

Navrhuji klasifikovat bakalářskou práci známkou VÝBORNĚ.  
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